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VYUŽIME DOBRE SVOJ ČAS

Letné mesiace nás priam vyzývajú vychutnať si teplé dni, 
kedy si môžeme vydýchnuť, obdivovať krásu prírody, nabrať 
nové sily. Nie vždy sa podarí využiť čas pre seba, no už sa-
motná predstava a možnosti ju uskutočniť niektorým pomá-
hajú, akoby sa tak aj stalo.

Aktívny duch leta bol stáročiami znakom slovenskej, 
prevažne roľníckej spoločnosti. Bol to práve ten čas, kedy 
bolo treba urobiť zásoby na zimu nielen pre domácnosť, ale 
i pre všetky zvieratá v hospodárstve. Nehovorím, že by to bol 
ideál, no práca pomáhala zaháňať ducha lenivosti a nezod-
povednosti. Dokonca prispievala k prehĺbeniu nábožnosti, 
keď si človek osobitne vedel vážiť a vychutnať nedeľné voľno, 
dôverne prosiť o požehnanie úrody a s vďačnosťou ďakovať 
za všetko, čo sa urodilo.

Odtrhnutím od rodnej zeme sme predsa len mnoho stra-
tili. Otvorili sa nám síce nové priestory a možnosti, ušetrili 
sme kopu času prerozdelením úloh medzi roľníkmi, robot-
níkmi a  inými povolaniami, ale nazvyš nám neostáva ani 
jedna hodina. Niekedy vieme hlivieť ničnerobením pred te-
levízorom, ale neobohacuje to ani nás, ani blížnych, ktorí 
túžia po našej blízkosti.

Svätý Ján Bosko hovorieval, že si oddýchneme až v nebi. 
Naozaj, odpočinieme si až v nebi, pretože voľné chvíle nie 
sú len zásluhou či výsluhou za dobre vykonanú prácu, ale 
aj zálohou pre nové výkony. Čas je jedným z najdrahších 
darov, ktorý dostávame od Boha na konanie dobra. Keď už 
vieme byť takí chamtiví pri zúrokovaní všetkých svojich 
námah v  peňažnom ekvivalente, mali by sme túto svoju 
vlastnosť vedieť využiť aj v pozitívnom hospodárení s časom, 
ktorý zúročí naše ľudské vzťahy, posilní našu ochotu a zod-

povednosť, ako aj úctu k samým sebe či k blížnym. Niekedy 
sa zdá, že hodiny presedené s človekom v úprimných rozho-
voroch sú márnivosťou, tým viac, ak nás čakajú iné povin-
nosti. V skutočnosti však ide o veľkú námahu vedieť posedieť, 
vypočuť či dokonca správne poradiť, nechvastajúc sa svojimi 
úspechmi či kvalitami. Po takýchto rozhovoroch je z jednej 
strany človek vyčerpaný, z druhej však povzbudený, že tu 
bol pre niekoho, a nie pre seba a svoje hry či iné nezmyselné 
aktivity.

Pre mnohých ľudí je charakteristický nedostatok času, 
ktorí pociťujú a neustále prezentujú celým svojim životom. 
Zdanlivý nedostatok je znakom želania využiť celý Boží dar 
času plnohodnotne, a nie ho preflákať. Preto ho nikdy nema-
jú dostatok. Samozrejme, že existuje pokušenie workoholiz-
mu či spasiteľstva, ktorými si človek kompenzuje nízke ve-
domie vlastnej hodnoty. Ale tu znova na um prichádza nová 
úloha pre zdanlivo voľné chvíle – rozmýšľať o sebe, o svojom 
živote, jeho cieľoch, vzťahoch, hodnotách, o Bohu, o mod-
litbe.

U východných otcov existuje pravidlo Ježišovej modlitby, 
ktorá zapĺňa kúsky zdanlivo nenaplneného času, napr. cesty, 
prechádzky či dokonca monotónnej fyzickej práce. Vyslovo-
vaním: „Pane Ježišu Kriste, Synu Boží, zmiluj sa nado mnou 
hriešnym,“ posväcuje všetko začínajúc od seba. Takýmto 
obrazom neexistuje v živote človeka prázdne miesto, kde by 
sa mohol usídliť hriech, vo svojej mnohorakej podobe. Je len 
Boh, človek a jeho blízki, ako ďaleko by sa jedni od druhých 
nenachádzali.

Zaujímavý je aj ten fakt, že vedieť si oddýchnuť nie je 
naše právo, ale povinnosť. Prehnaná aktivita, do ktorej nás 

dodaný vektorový erb 12/2021 
prefarbený z pantone do starých 

CMYK hodnôt!!!!

Sviatok Najsvätejšej Trojice.� Foto: archív OcÚ
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ZLÉ ČASY

PRICHÁDZA KONIEC ŠKOLSKÉHO ROKU

Veruže čakajú nás zlé časy. Zhoršuje sa to už dlhšiu dobu. 
Najprv nás zasiahla pandémie COVID 19 a z toho vyplývajú-
ce testovanie, neskôr očkovanie a ďalšie obmedzenia. Všetko 
to stálo nemalé peniaze. Keď sa zdalo, že už sme z najhor-
šieho von, prišla vojna na Ukrajine.

Pomoc našej vlády Ukrajine nás stojí ďalšie peniaze a na-
sledujúce sankcie spôsobujú nárast cien pohonných hmôt 
a ďalších materiálov. 

Okrem toho je aj tých drahších materiálov je nedostatok 
a vraj bude ešte horšie. Takže sa máme na čo tešiť.

Nespokojní sú učitelia, zdravotníci, dôchodcovia. Nedo-
stáva sa im, čo by si zaslúžili. Krátiť sa majú financie pre 
samosprávy, a to pri zvyšovaní cien všetkého nie je nič prí-
jemné. Politici sa neustále hádajú a potreby občanov sú im 
akoby ukradnuté. Vraví sa, že dobre už bolo. Musíme byť 
pripravení na to horšie.

Naša komunita v  obci by si mala navzájom vychádzať 
v ústrety, pomáhať si a  zlepšovať medziľudské vzťahy. To 
nám pomôže prekonávať prekážky v prichádzajúcich zlých 
časoch.

K tomu Vám prajem veľa síl a trpezlivosti.
Ing. Albín Husarčík, starosta obce

Čas neúprosne letí, máme tu opäť jún, finišujeme v škol-
skej práci, letné prázdniny nám už klopú na dvere. Prežili 
sme ďalší školský rok, napĺňali sme ciele inovovaného škol-
ského vzdelávacieho programu, každý žiačik očakáva vy-
dýchnutie po záverečnom opakovaní a testovaní.

Výchovno-vzdelávacia práca v  škole bola počas celého 
školského roku 2021/2022 ovplyvňovaná usmerneniami 
školského Covid semaforu, ktorý bol priebežne aktualizova-
ný ministerstvom školstva. Hoci sa edukácia realizovala 

prezenčne, karanténne opatrenia nariadené regionálnym 
úradom verejného zdravotníctva nám celkovo narušili pre-
zenčnú výučbu spolu v 110 dňoch školského vyučovania 
(samozrejme vo vybraných ročníkoch, niekde opakovane, 
inde menej často). Po dvoch odsunutých certifikovaných 
meraniach z profilujúcich predmetov sa znovu uskutočnilo 
Celoslovenské testovanie žiakov 9. a 5. ročníkov zo sloven-
ského jazyka a literatúry a matematiky. S potešením môžeme 
konštatovať, že našim žiakom sa pri overovaní vedomostí 

Deň detí. � Foto: archív OcÚ

občas ženie osobná horlivosť i  ambície, nám nedovoľujú 
koniec koncov byť tu pre druhých, a čas, ktorý akoby venu-
jeme službe im, prechádza k bláznivej niekedy nepotrebnej 
aktivite. A potom si ešte myslíme, že nám nik nepomáha, nik 
si nás neváži. K tomu sa pripája hnev, urážlivosť a všetok náš 
duchovný rast sa prepadne do duchovnej skepsy.

Vyspatý človek, oddýchnutý a svieži, je darom pre naj-
bližších, ktorí ho dostávajú takého, o akom snívajú, a ktoré-
mu sa otvorí aj iný obraz služby, keď pochopí, že nemusí byť 

ani spasiteľom, ani záchranárom, veď okolo seba má dosť 
schopných ľudí, ktorým tiež treba dať šancu a úlohy na ich 
vyplnenie.

Želám vám, aby ste správne využívali čas, vedeli byť tu 
pre druhých, ale aj pre seba, snažili sa vytvoriť zo seba dar, 
ktorý skutočne obohatí blížnych a dá im šancu rásť spoločne 
s vami. Teraz popracujeme na sebe navzájom, a potom si 
v nebi vychutnáme plody svojej práce.

Jozef Trstenský, farár
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darilo a pokračujú v tradícii úspešnejších oproti národnému 
priemeru. Po vykonaní prijímacích skúšok bolo na stredné 
školy umiestnených 26 deviatakov v rámci riadneho prijíma-
cieho konania.

Postupné uvoľňovanie protipandemických opatrení nám 
umožňovalo okrem vyučovania organizovať aj predmetové 
súťaže, olympiády a iné podujatia. Opätovne sa uskutočnili 
okresné kolá súťaží v umeleckom prednese poézie a prózy 
Hviezdoslavov Kubín, Štúrov Zvolen, Šaliansky Maťko. Zú-
častnili sme sa Pytagoriády, matematickej a  geografickej 
olympiády, olympiády ľudských práv. Po prelúskaní abecedy 
sa uskutočnilo slávnostné pasovanie prvákov za čitateľov 
školskej knižnice. Podporovali sme aj rozvoj environmentál-
nych činností, zbierali sme papier a železo, pri príležitosti 
Dňa Zeme sme vyčistili pridelené patronáty, vysadili strom-
čeky v školskej záhrade. Z mnohých ďalších školou organi-
zovaných podujatí a súťaží spomeniem aspoň niektoré: vý-
tvarné súťaže na rôzne témy (Vianočná pohľadnica, Vesmír, 
Dolný Liptov, Hasiči...) športové (futbal, odznak všestran-
nosti), literárny kvíz, úspešnou akciou pre žiakov 1. stupňa 
bola Uspávanka s rozprávkou, kde si žiaci zábavnou formou 
opakovali vedomosti a mnohí po prvýkrát zaspávali mimo 
domu so svojimi kamarátmi.

Záver školského roku patrí aj predmetovým exkurziám. 
V  rámci literárno-zemepisného poznávania sa naši žiaci 
vybrali po stopách Hviezdoslava a Kukučína, navštívili Lite-
rárne múzeum P. O. Hviezdoslava v Dolnom Kubíne, dom 
M. Kukučína v Jasenovej a legendárnu hájovňu z Hájnikovej 
ženy. Zavítali aj do Tajova a Hvezdárne v Žiari nad Hronom. 
S cieľom bližšie spoznať región absolvovali prehliadku expo-
zície Liptovského múzea v Ružomberku a výroby papiera 
v Ludrovej. Vydarenou akciou bol Deň detí, za čo patrí po-
ďakovanie rodičovskému združeniu s  p.  predsedníčkou 
Annou Mydliarovou a obci Liptovská Lúžna na čele s p. sta-
rostom Ing. Albínom Husarčíkom. Koncom školského roku 
ešte jednotlivé triedne kolektívy absolvujú záverečné školské 
výlety, ktoré sú vždy zdrojom nezabudnuteľných chvíľ a zá-
žitkov.

Čakajú nás ešte náročné posledné dni, prichádza klasifi-
kácia, overovanie, opakovanie. Všetkým našim žiakom držím 
palce a prajem im, aby zo seba vydali čo najviac, lebo komi-
sionálne skúšky v  auguste nie sú príjemným spestrením 
letných dní, počas ktorých môžu oddychovať a stráviť neza-
budnuteľné chvíle v kruhu najbližších.

PaedDr. Marián Mikulka,  
riaditeľ školy

Deň detí. Foto: archív OcÚ

LETO
Po Vianočných sviatkoch bola situácia ohľadom šírenia 

ochorenia COVID 19 dosť vážna. V materskej škole sme mu-
seli dodržiavať protiepidemiologické opatrenia, ktoré nám 
boli nariadené Covid – školským semaforom, avšak zo strany 
rodičov sme boli často nepochopení.

Vo februári nám aktuálna situácia umožnila organizovať 
deťmi milovaný KARNEVAL, ktorý bol realizovaný interne 
v jednotlivých triedach materskej školy. Nebol to karneval 
na aký sme boli kedysi zvyknutí, ale deti sa aj napriek tomu 
zabavili a užili si deň plný sladkých dobrôt, smiechu, hudby, 
spevu a tanca.

Najzložitejšie obdobie našťastie pominulo, obmedzenia 
boli postupne uvoľňované a my sme sa mohli naplno venovať 
aktivitám, ktoré deťom prinášajú radosť, smiech a nezabud-
nuteľné zážitky. V termíne od 14. 03. 2022 do 18. 03. 2022 
deti predškolského veku absolvovali lyžiarsky výcvik v  ly-
žiarskej škole DAMI Sport na Donovaloch. Všetky deti výcvik 
zvládli a sú z nich malí lyžiari.

Čas plynul a čoskoro nadišiel DEŇ MATIEK. K tejto príle-
žitosti sme si s deťmi nacvičili pásmo piesní, básní i tancov, 
ktoré si mamičky mohli pozrieť prostredníctvom natočeného 

videa na webovej stránke našej materskej školy. Veríme, že 
všetky mamičky boli pyšné na svoje šikovné ratolesti.

Asi najočakávanejší deň všetkých detí je 1. jún – MDD. 
Počasie nám prialo a my sme mohli tento deň prežiť na fut-
balovom ihrisku spolu s deťmi zo základnej školy. Ďakujeme 
žiakom 9. triedy, ktorí si pre deti pripravili zaujímavé špor-
tové súťaže. Športové dopoludnie spojené s chutným občer-
stvením i sladkým prekvapením bolo pre deti nezabudnuteľ-
né. Naše srdečné poďakovanie patrí organizátorom tohto 
podujatia.

V termíne od 20. 06. 2022 do 24. 06. 2022 deti predškol-
ského veku čaká ešte jedna športová akcia – plavecký výcvik. 
Už teraz sa veľmi tešia. Čaká ich veľa zábavy, ktorú zažijú 
v areáli komplexu Gothal.

Prichádza leto a ja každému prajem, aby ho strávil podľa 
svojich predstáv. Všetkým deťom želám, aby prežili leto plné 
smiechu, učiteľom, aby si oddýchli a  načerpali nové sily 
a rodičom, aby si užili svoje deti plnými dúškami. Vidíme sa 
v septembri.

PaedDr. Mária Bystričanová
zástupkyňa riaditeľa ZŠ s MŠ pre MŠ
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VYKONANÉ PRÁCE – 1. POLROK 2022
–	 Začiatok roka sa niesol v znamení snehových nádielok 

a tak nás zamestnávalo čistenie miestnych komunikácií, 
chodníkov a verejných priestranstiev

–	 Proti COVID-u 19 sme zabezpečovali mobilné očkovanie 
vo vestibule kinosály. Môžem konštatovať, že občania sa 
očkovania zúčastňovali disciplinovane a neboli v tomto 
ohľade žiadne problémy

–	 Na strednom cintoríne sme opravovali oplotenie
–	 Oplotenie sme rekonštruovali aj na detskom ihrisku pri 

pavilóne
–	 Zrealizovali sme aj druhú časť chodníka pri hlavnej ceste 

s  lávkou pre peších. Táto stavba prispeje k  zlepšeniu 
bezpečnosti chodcov. Financie na práce sme získali cez 
OZ MAS Dolný Liptov. Realizácia výstavby lávky bola dosť 
náročná nakoľko v  uvedenom mieste vedie vodovod, 
kanalizácia, elektrina, prekladať sa museli stĺpy verejného 
osvetlenia. Výsledok pre bezpečnosť chodcov však stojí 
za to.

–	 Do poriadku sme dávali archivovanie obecných a staveb-
ných listín

–	 Už tradične naši rybári čistili koryto Lúžňanky a stále sa 
tam nachádza veľa odpadu, ktorý do potoka nepatrí.
Z ďalších prác môžem spomenúť opravy kotolne v budo-

ve OcÚ, opravy bytov v 24 b. j., opravy sociálnych zariadení 
v Klube dôchodcov, oprava medokýša KUBO – premeň a al-
tánok, ktorý neustále niekto ničí.

–	 Vykonali sme aj niektoré práce na drevenici, kde by sme 
mali pokračovať – peniaze sme získali z projektu cezhra-
ničnej spolupráce cez Žilinský samosprávny kraj- operač-
ný program Interreg V-A Slovenská republika – Česká 
republika s názvom Stála expozícia ľudovej kultúry obce 
Liptovská Lúžna, kde je potrebné vykonať verejné obsta-
rávanie na dodávateľa prác

–	 Dvakrát bola zorganizovaná zbierka pre utečencov z Ukra-
jiny a  môžem skonštatovať, že občania v hojnej miere 
prispeli na tento účel

–	 Vybavujeme aj časť pozemkov pod cyklokorytničkou, 
ktoré patria Štátnym lesom a Slovenskému pozemkovému 
fondu. Tí, ktorí vysporiadavate pozemky, viete aký je toto 

Oprava drevenice.Evidencia očkovania.

Zbierka pre Ukrajincov.Zdravotníčky pri očkovaní.

Zimná údržba.
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Rybári.

Rekonštrukcia oplotenia na detskom ihrisku. Skrášľovanie okolia kostola.

Lávka pre peších. Oplotenie stredného cintorína.

Rybári v akcii.� Foto: archív OcÚ

zdĺhavý proces. Keď sa nám to podarí, chceme získať fi-
nancie z eurofondov na rekonštrukciu tejto trate.

–	 Začať by sa malo rozširovanie zberného dvora. Stavenisko 
sme odovzdali realizátorovi. Celý proces sa naťahuje, 
verejné obstarávanie na stavbu bolo dvakrát opakované 
a  taktiež opakované bolo na dodávku strojov. 250 tisíc 
EUR na uvedený projekt sme získali z Ministerstva život-
ného prostredia. Po jeho realizácií sa zlepšia podmienky 
pre zber separovaného odpadu

–	 Podali sme projekt aj na dodávku ďalších strojov o ktorom 
sa bude ešte rozhodovať

–	 Momentálne pracujeme na zlepšení obecného rozhlasu. 
Zakúpili sme novú ústredňu a v obci budú umiestnené 
dva zosilňovače, aby bolo dobré pokrytie i na koncoch 
obce

–	 Firma Metrostav realizuje rekonštrukciu hlavnej cesty cez 
obec. Po vyfrézovaní starého asfaltu bude položený nový 
asfaltový koberec, čo značne zlepší stav cesty a  ušetrí 
naše automobily. Som rád, že sa táto rekonštrukcia reali-
zuje, nakoľko na opravy ciest je stále menej financií a do 
budúcnosti to nevypadá ružovo. 

–	 Podali sme aj viaceré projekty na výsledky vyhodnotenia 
ktorých čakáme.

–	 Slávnostne bola otvorená rozhľadňa na Krutej vode pod 
patronátom turistického oddielu. Rozhľadňa sa dostala 
do povedomia širokej verejnosti a je hodne navštevovaná.
Blíži sa čas prázdnin a dovoleniek.
Prajem Vám hlavne veľa zdravia a príjemné prežitie let-

ného obdobia.
Ing. Albín Husarčík, starosta obce
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MS – SČK LIPTOVSKÁ LÚŽNA

Z ČINNOSTI DHZ

Rok 2022 sa začínal v  nádeji, že bude pre nás veselší 
a myslím, že to bolo spôsobené vedomím, že sa spustí po-
stupné uvoľňovanie spôsobu bytia, žitia a  spolužitia, bez 
rúšok a skúšok.

My sme si povedali, že budeme štartovať darovaním krvi 
10. 2. 2022. Pokračovali sme opäť krásne kvetovo a to tak, že 
sme sa pridružili ku klubu dôchodcov a s nimi šli za zážit-
kami do Nitry. Kvety sme poctivo obkukali, ešte poctivejšie 
nakúpili, peniaze minuli a  šli spokojné domov. Vysmiate 
a šťastné z minutých peňazí na kvety – skrášľovaciu kozme-
tiku našich domov, sme si začali richtovať róby na operetu 
do Banskej Bystrice na predstavenie „Slečna vdova“. Naše 

S príchodom nového roka náš Dobrovoľný hasičský zbor 
čakali menšie zmeny. Ako náš zbor pracoval za posledné dva 
roky a čo plánujeme v tomto roku sme si povedali na marco-
vej výročnej schôdzi, na ktorej sme okrem hodnotenia a plá-
novania činností volili nový výbor nášho zboru.

Pripravenosť našich členov a akcieschopnosť techniky už 
stihol preveriť aj prvý požiar. Na požiadanie krajského ope-
račného strediska Žilina vykonala naša jednotka DHZO vý-
jazd k požiaru drevenice v Nižnom Matejkove.

Slávenie Veľkonočných sviatkov je už dlhé roky prepoje-
né z naším zborom, a preto som veľmi rada, že po niekoľko-
ročnej prestávke sme opäť mohli byť súčasťou tohto význam-
ného kresťanského sviatku a to pri strážení Božieho hrobu.

členky sa tešili, nečlenky o nič menej a tak sme si to krásne 
kultúrne podujatie naplno užili. Z pekne upravených šiat, 
sme sa hodili do pracovných munďúrov a hajde sadiť strom-
čeky. Však aj tam nás treba, tak prečo nepomôcť. Takéto 
pomoci my radi a preto je na mieste, takúto pomoc aj oceniť. 
Konkrétne ocenenia dlhoročných darcov krvi medailou Kňa-
zovického, či Jánskeho plaketou. Územný spolok SČK L. 
Mikuláš nám zveril do kompetencie odovzdanie takýchto 
ocenení a my sme to radi vykonali. Naši ocenení tento krát 
boli: Medaila Kňazovického – p. Adamčiak Jozef –úcty hod-
ných 103 odberov, Zlatá Jánskeho plaketa – Vieriková Gabrie-
la, Vierik Zdenko, Strieborná Jánskeho plaketa – Vieriková 

Ako už býva zvykom naši hasiči aj tento rok 4. júna po-
stavili máj pri obecnom úrade, ktorý bol už tradične spojený 
s brigádou na hasičskej zbrojnici. Keďže je našim hlavným 
cieľom akcieschopnosť techniky na čo najvyššej úrovni, tak 
počas brigády sme pozornosť venovali najmä technike.

S  príchodom leta sa rozbieha aj športová činnosť a  ja 
dúfam, že v závere roka budú riadky patriť aj tejto téme.

Obdobie prázdnin a  s  ním spojené kultúrno-športové 
aktivity sa nám postupne rozbiehajú a preto pevne verím, že 
ostaneme verní našim zvykom a tradíciám.

Natália Weissová
Predseda DHZ

Ocenení darcovia krvi. Darcovia krvi.� Foto: archív MS – SČK

Stavanie mája. Údržba techniky.� Foto: archív DHZ
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Z ČINNOSTI DH LÚŽŇANKA
Dychová hudba Lúžňanka mala v prvej polovici roku 2022 

plné ruky práce. Svet sa pomaly vrátil do predcovidového 
„normálu“, my sme neotáľali a okrem intenzívnych skúšok 
sme hudobný rok odštartovali fašiangovým sprievodom po 
obci. Neskôr v máji sme navštívili našich priateľov z Moravy 
v Lúžnej u Vsetína. Sme vďační, že na ich tradičnom Lužan-
skom Jarmarku opäť mohli zniesť piesne a inštrumentálne 
skladby v  podaní dychovky, vrátane našich najmladších 
členov. Súčasne stála pred nami výzva – 13. ročník prehliad-
ky dychových hudieb Lúžňanský barytón. Radosť z toho, že 
sme toto podujatie po dvoch rokoch mohli organizovať a ne-
prekazil nám ju covid alebo dážď, bola však omnoho väčšia. 
V sobotu pred odpustovou slávnosťou, dňa 11. júna 2022 sa 
v našej obci zišli nadšenci dychovej hudby z celého Liptova. 
Podarilo sa nám zorganizovať jedno kultivované podujatie 
sprevádzané najkvalitnejšími dychovkami na Slovensku 
a spolu so zakladajúcimi členmi zároveň zavŕšiť oslavy 30. 
výročia DH Lúžňanka a 100. výročia dychovej hudby v Lip-
tovskej Lúžnej. Poslucháči si mohli vypočuť DH Ordzovian-
ka, DH Maguranka a DH Drietomanka, ktorej interpretačné 
umenie znelo počas tanečnej zábavy až do polnoci. Na 
prehliadke sme vystúpili aj my, DH Lúžňanka a naše vystú-
penie okrem piesní obohatilo aj niekoľko inštrumentálnych 
skladieb v podaní našich najmladších členov. Obohatením 
festivalu bolo aj vystúpenie miestnej FSk Lúžňan, ktorá si 
vyslúžila obrovský aplauz. Veríme, že si každý poslucháč 
prišiel „na svoje“ – či už to bolo dieťa na skákacom hrade, 
milovník guľášu, klobásky, langošov či dobrého pivka, no 
predovšetkým ulahodil svojim ušiam prostredníctvom všet-
kých hudobných zoskupení. Chceme sa aj touto cestou po-
ďakovať všetkým, ktorí akokoľvek priložili ruku k  dielu 
– Obci Liptovská Lúžna so svojimi zamestnancami, šikovným 
chalanom z Bobolca, obecným zložkám – hasičom a folkló-
ristom, Červenému krížu, Urbariátu, chlapcom z Cvakni.sa, 
„eko-tímu“, ktorý svedomito pomáhal triediť odpad, spevá-

kom seniorom, ďalej sponzorom – Miroslavovi Chlepkovi 
a Slovenskému ochrannému zväzu autorskému a v neposled-
nom rade našim priateľom, partnerom a partnerkám, man-
želom a manželkám, ktorí nás nie len počas barytónu, ale 
všeobecne podporujú v tom, čo robíme a snažíme sa robiť 
čo najlepšie. Vďaka smeruje aj Vám, milí spoluobčania, za 
Vašu priazeň a podporu.

Medzi naše vystúpenia v prvom polroku spomenieme tiež 
tradičné sprevádzanie cirkevných slávností v obci – na Veľ-
konočnú nedeľu a Sv. Trojicu. Najbližšie nás môžete počuť 
dňa 3. 7. 2022 v rámci kultúrneho leta v Ružomberku, 9. 7. 
a 13. 8. v Lúčkach a 18. 9. v nedeľu Sv. Huberta v Pribyline. 
Radi by sme na záver tiež pripomenuli, že Vaše deti môžete 
prihlásiť na hudobné nástroje do ZUŠ Petra Michala Bohúňa, 
s  pobočkou u  nás v  Lipt. Lúžnej. Neváhajte kontaktovať 
našu kapelníčku, Katku Kalmovú. Tak ako sme začali tento 
text, ukončíme ho tiež – aj v druhom polroku nás čaká kopa 
práce, no veríme, že čokoľvek nastávajúci polrok prinesie, 
zvládneme s úsmevom na perách a hudobnými nástrojmi 
v rukách.

Ľudmila Glembová a Sára Fidesová

DH Lúžňanka.� Foto: archív DH

Zástupcovia dychových hudieb.

Marta, Bronzová Jánskeho plaketa – p.  Kajdová Rebeka, 
Lietavec Rastislav, Husarčík Matúš. Týmto ešte raz ďakujeme 
a želáme veľa zdaru v živote.

No a na záver, v neposlednom rade, prišlo poďakovanie 
aj nám, nášmu miestnemu spolku SČK Liptovská Lúžna 
z  Územného spolku SČK Liptovský Mikuláš, za aktívnu 
prácu, humanitu a pomoc človeku. Sme spokojní za vás, za 

seba a všetkých, ktorí vedia a chcú pomáhať. Vážime si toho 
a radi budeme v tom pokračovať.

Na záver chcem pozvať darcov na darovanie krvi, ktoré 
sa bude konať v ÚVN Ružomberok dňa 28. 6. 2022. Vítaní sú 
všetci darcovia, prvodarcovia... Želáme vám všetkým veľa 
krásnych v zdraví prežitých chvíľ v kruhu blízkych. 

Výbor – MS SČK L. Lúžna
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Z ČINNOSTI MIESTNYCH ODBOJÁROV
Hoci začiatkom roka potrápili mnohých členov zdravotné 

problémy a činnosť sme netradične otvorili len výborovou 
schôdzou, prvý polrok bol pre našu organizáciu pomerne 
pestrý.

Len nedávno sme zorganizovali prvú tohtoročnú brigádu 
pri pamätníku na Kečke, ktorého okolie sa aj vďaka replike 
partizánskeho bunkra stáva čoraz navštevovanejším. Keďže 
sa snažíme udržať na tomto pietnom mieste čistotu a poria-
dok, i napriek často nedisciplinovaným a neporiadkumilov-
ným návštevníkom, okrem bežného čistenia a  vykášania 
okolia sme sa tu rozhodli osadiť aj suchý záchod.

Brigádu sme zakončili gulášom určeným všetkým, ktorí 
našej organizácii aktívne pomáhajú. Veríme, že záchod ako 
aj všetko, čo k pamätníku a bunkru patrí, ostane nepoško-
dené a čisté.

Do konca augusta by sme radi zrealizovali ešte jednu 
brigádu zameranú na opravu pamätníka, ktorá bude pred-
chádzať plánovaným oslavám SNP. Podujatie je predbežne 
naplánované na 3. septembra, súčasťou programu bude 
okrem pietneho aktu kladenia vencov aj ukážka dobového 
tábora, prezentácia vojenskej techniky a pálenie vatry. Ruku 
k dielu už tradične priloží aj Klub vojenskej histórie Ostrô.

V máji nás urbariát – Pozemkové spoločenstvo Liptovská 
Lúžna – požiadal o brigádnickú výpomoc pri sadení strom-
čekov. Keďže nás teší vzájomná spolupráca, ich žiadosti sme 
radi vyhoveli, hoci zdravotný stav mnohých členov účasť na 
podobných akciách neumožňuje. Brigády sa v hojnom poč-

te zúčastnili aktívni členovia a ich rodinní príslušníci, spolu 
s nami sadili i členovia Miestneho spolku Slovenského čer-
veného kríža v Liptovskej Lúžnej. Po brigáde nasledovalo 
krátke posedenie spojené s občerstvením.

Všetkým, ktorí chodia na brigády, chceme aj touto cesto 
poďakovať. Sme radi, že sa stále nájdu ľudia, ktorí sú ochot-
ní pomôcť, nie je im ľahostajná história a sú presvedčení, že 
má naša organizácia zmysel. Teší nás vaša priazeň a podpo-
ra.

V závere si ešte pripomeňme našu osvetovú činnosť. Pri 
príležitosti výročia oslobodenia obce a Dňa víťazstva nad 
fašizmom zazneli v obecnom rozhlase príhovory pripomína-
júce dejinné udalosti a hrdinstvo našich predkov. Poukázali 
sme v nich na dôležitosť mieru hlavne v  týchto krušných 
časoch, keď nami otriasa dianie na neďalekej Ukrajine.

Aj prostredníctvom tohto príspevku chceme vyjadriť ľútosť 
a zásadný nesúhlas s vojnovým konfliktom u nášho východ-
ného suseda a podotknúť, že Slovenský zväz protifašistických 
bojovníkov sa vždy zásadne vyjadruje za mier. Zároveň by 
sme chceli všetkých vyzvať, aby neprispievali k šíreniu hne-
vu a nenávisti a odsudzovali akékoľvek prejavy násilia.

Ponaučme sa z chýb, ktoré v histórii viedli ku konfliktom 
a nedovoľme konfliktu vzniknúť, v prípade potreby ukážme, 
že nám utrpenie nie je ľahostajné a podajme pomocnú ruku 
každému, kto ju potrebuje.

ZO SZPB  
Liptovská Lúžna

Brigáda – sadenie stromčekov.

Brigáda pri pamätníku.� Foto: archív ZO SZPB
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FSK LÚŽŇAN
Rok 2022 sme ako Folklórna skupina Lúžňan otvorili 

koledovaním goralov. Sme plní hrdosti na zápis prvku „Go-
ralská kultúra“ na zoznam nehmotného kultúrneho dedičstva 
Slovenska. Spoločné koledovanie goralov Slovensku a Euró-
pe sa pri tejto príležitosti uskutočnilo dňa 6. januára 2022 
(na sviatok Troch Kráľov) o 12:05 hod v kostole Najsvätejšej 
Trojice v Liptovskej Lúžnej. V zapojených obciach v ten istý 
deň a v tú istú hodinu odzneli koledy venované Slovensku 
a Európe, ktoré sú vyjadrením duchovnej sily kultúry goralov 
udržiavanej po stáročia. Sme veľmi radi, že sme sa mohli 
zapojiť aj my a reprezentovať tak našu obec.

Zimné mesiace sme trávili nacvičovaním, prípravou a or-
ganizáciou na natáčanie do folklórnej televíznej relácie Ka-
pura. Natočili sme tri klipy, prvý sa volá Odpytovanie nevesty, 
druhý – Obliekanie nevesty a tretí – Veľká Noc v Liptovskej 

Natáčanie do relácie Kapura – Svadba – Vlkolínec.

Zvukové nahrávky do relácie Kapura – na javisku v kultúrnom dome Liptovská Lúžna

V Lužné u Vsetína.

Lúžnej. Prvý klip pod názvom Odpytovanie nevesty ste mohli 
vidieť v televízií RTVS2 21. 5. 2022, kde sme uspeli na prvom 
mieste. Klip – Obliekanie nevesty by mal byť odvysielaný na 
jeseň tohto roku a klip – Veľká Noc v Liptovskej Lúžnej na 
budúci rok vo veľkonočnom období. Natáčanie prebiehalo 
tri dni, zvukové nahrávky sa nahrávali v kultúrnom dome 
Liptovskej Lúžnej, obrazy zo svadby boli natočené na Vlko-
línci a Veľká Noc sa natáčala v drevenici u Kubasa tu v dedi-
ne. Týmto by sme sa chceli poďakovať za poskytnutie priesto-
rov Občianskemu združeniu Vlkolínec, Obecnému úradu 
Liptovská Lúžna a rodine „Kubasovej“. Ďakujeme aj príjem-
nému štábu relácie Kapura. Bola to obohacujúca skúsenosť, 
pri ktorej sme si preverili nielen hlasy, herecké skúsenosti 
ale i trpezlivosť.  Veríme, že sme sa Vám páčili.

Zdenka Šimková, FSk Lúžňan



– 10 –

ZASTAVENIE U SENIOROV
Čas nám obracia listy v kalendári, deň za dňom, rok za 

rokom a my sa v určitých chvíľach zastavíme. V spomienkach 
sa nájdu najkrajšie prežité roky, ale aj vážne, smutné a ne-
zabudnuteľné obdobia. Život nás naučil prispôsobovať sa, 
tolerovať, ale aj bojovať a hlavne nevzdávať sa.

Minulé obdobie bolo poznačené pandémiou, ale my sme 
tajne dúfali a  verili, že to pominie a  my sa budeme opäť 
stretávať a plniť svoje aktivity, ktoré sme si na tento rok na-
plánovali.

Prvú schôdzu sme mali v marci. Bola to hodnotiaca člen-
ská schôdza za 4-ročné obdobie 2018 – 2021. V  apríli pred 
veľkonočnými sviatkami sme sa zúčastnili brigády pri čiste-
ní okolia kostola. Dňa 28. apríla sme navštívili predajnú vý-
stavu kvetov Gardénia 2022 spojenú s  výstavou nábytku. 
Niektoré naše členky spolu s Červeným krížom boli v divadle 
v Banskej Bystrici na operete Slečna vdova.

Nezabúdame sa starať aj o  svoje zdravie a  pravidelne 
každý rok sa zúčastňujeme rekondično-liečebných pobytov. 
Tentoraz boli dve členky v Piešťanoch a v Nimnici. Po dvoj-
ročnej prestávke sa opäť konali športové hry, tentoraz v Kom-
jatnej, na ktorých sme, samozrejme, nechýbali ani my. Aj 
sme si zasúťažili a príjemne posedeli pri chutnom guľáši.

Doba pandémie pominula tak sa naša spevácka skupina 
Lúžňanka mohla venovať svojim aktivitám. Začali sme prí-
pravou na výročnú členskú schôdzu, ktorá bola spojená 
s MDŽ. Na májovú schôdzu sme si pripravili piesne, ktorými 
sme vzdali hold ženám a matkám. Na začiatku februára nás 
prekvapila a zarmútila správa o náhlom odchode našej dlho-
ročnej členky Márie Vaisovej. Spievala s nami viac ako 10 
rokov, hoci nepochádzala z  nášho regiónu, naše zvyky, 
piesne a tradície si ctila a vážila. Náš kroj si obliekala s úctou 
a hrdosťou. Dňa 7. mája bola urna s pozostatkami uložená 
na cintoríne na Magurke, kde nechýbala ani naša spevácka 
skupina. Rozlúčili sme sa s ňou niekoľkými piesňami, ale aj 

Pri rozhľadni.� Foto: archív JDS

s jej obľúbenou pesničkou „Včielka“. K spevu sa pripojili aj 
jej milované vnúčatá. Dňa 14. mája nás pozval predseda 
odboru turistiky pán Štefan Črep na oficiálne otvorenie roz-
hľadne, ktorá stojí pri jedinečnom prírodnom výtvore  
– Meandre Lúžňanky. Dúfame, že piesne v našom podaní 
a naše kroje zaujali účastníkov tejto akcie. Ďakujeme pred-
sedovi za pozvanie.

Veríme, že v druhom polroku sa budeme venovať našim 
aktivitám. Život seniora možno prirovnať k melódii, ktorá je 
miestami veselá, miestami smutná. Všetci sa ale musíme 
snažiť uchovať z  tejto melódie čo najviac jasných tónov 
a predovšetkým vnímať tú melódiu spoločne, kým tu pre nás 
znie. � Janka Mydliarová

Pred kostolom.� Foto: archív FSk Lúžňan
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NARODENIE:
Mário Kurilla, Adela Vieri-
ková, Hugo Dudáš, Viliam 
Škorvaga, Diana Javoreková, 
Matúš Mydliar, Martin Husarčík, 
Olívia Čuláková, Tamia Konfalová, 
Ondrej Mydliar, Eduard Mydliar, Juraj 
Mikuš, Liliana Glembová, Tobias Fukas,  
Sebastián Fukas, Michal Kajda.

ÚMRTIE:
Anton Husarčík, 71 r., Albín Tišťan, 69 r., 
Mária Vaisová, rod. Činčárová, 77 r., 
Juraj Poliak, 40 r., Veronika Chovan-
cová, rod. Kurpašová, 86 r., Adriána 
Valušiaková, rod. Babjaková, 47  r., 
Mária Veselovská, rod. Banášová, 91  r., 
Ervín Tišťan, 87 r., Juraj Veselovský, 88 r., Pavol Samolej, 52 r., 
Miroslav Szuszko, 35 r., Alexander Gregorec, 71 r., Juliana 
Veselovská, rod. Cárachová, 89 r., Rudolf Fides, 71 r.

VYHODNOTENIE JARNEJ ČASTI SÚŤAŽE 6. LIGY  
MUŽSTVA LIPT. LÚŽNA ROČNÍK 2021 – 2022

VÍTANIE NAJMLADŠÍCH OBČANOV SA NEKONALO

Príprava mužstva sa začala 26. 2. 2022, cieľom prípravy 
bolo pripraviť mužstvo najmä po kondičnej stránke. Vychá-
dzal som z výsledkov jesennej časti súťaže. Mužstvo figuro-
valo v pásme zostupu s 15 bodmi a skóre 26:25. Mojím cieľom 
bolo hrať s týmto mladým kolektívom ofenzívny futbal, aby 
aj diváci mali z toho pôžitok. Prvé tréningy boli zamerané 
na rozvoj sily a to v telocvični miestnej ZŠ. Mal som k dispo-
zícii náradie, náčinie potrebne k  tomuto rozvoju. V ďalšej 
fáze som sa zameral na rozvoj všeobecnej vytrvalosti. Toto 
som využíval najmä v okolí futbalového ihriska. Neskôr som 
prešiel na lokomočnú rýchlosť a neskôr vytrvalosť v rýchlos-
ti. Nakoľko nám klimatické podmienky na ihrisku neumož-
nili prácu s loptou, tak hra s loptou bola len na spestrenie 
tréningu v telocvični max. 10 – 15 minút. Naplánované prí-
pravné zápasy sme odohrali na umelej tráve v Ružomberku. 
Nie všetci hráči absolvovali celú zimnú prípravu a  preto 
v  týchto zápasoch nepodávali potrebné výkony. Čo však 
bolo rozdielne oproti našim súperom, bola práca s loptou. 
Ku koncu zimnej prípravy sme mali naplánované krátkodobé 
sústredenie v domácom prostredí. Po ukončení zimnej prí-
pravy som zhodnotil, že 80 – 85 % hráčov je po stránke kon-
dičnej dobre pripravená, treba však povedať, že hráči M. Črep, 
A. Glemba, G, Husarčík, M. Kurpaš boli vysoko nad ostatný-
mi. V doterajšom priebehu jarnej časti súťaže to aj svojimi 

Narodil sa človek... Aj keď zatiaľ dáva o sebe vedieť iba 
plačom alebo sladkým spánkom, je tu a treba s ním rátať. Je 
bezbranným a zároveň najprísnejším meradlom našej ľud-
skosti, ochoty a schopnosti nielen prijímať, ale predovšetkým 
i dávať. Tento malý zázrak a vládca našich myšlienok, sŕdc 
a prebdených nocí, nám nič neodpustí. Raz prehodnotí kaž-
dý náš terajší skutok a štedro sa nám odmení, alebo udelí 
trest. Kiežby bolo odmien a odmenených viac. Ale dopredu 
treba povedať, že zožneme len to, čo sme zasiali. Lásku za 
lásku, úctu za úctu, obetavosť za obetavosť, ale i ľahostajnosť 
za ľahostajnosť, chlad za chlad, slzy za slzy.

I keď sme tento rok opäť pre pandémiu, ale i preto, aby 
sme neohrozili zdravie našich najmenších, neorganizovali 

výkonmi potvrdzujú. Pridali sa k ním aj M. Targoš, M. Chamaj 
či T. Weiss a A. Sokol. Myslím si, že aj výkony niektorých 
hráčov by boli lepšie, keby nemali nahustený program. Na-
koľko mladší dorastenci hrávali v sobotu mládežnícku súťaž 
v Banskej Bystrici (Kurpaš, Vierik či Weiss). Podľa mňa bol 
ďalší problém post brankára. Toto som dočasne vyriešil 
útočníkom E. Silvestrom. Neúčasť na tréningoch sa podpísa-
la na niektorých slabších výsledkoch. Strieľať a dať gól bol 
naším problémom číslo jedna. Týmto útočným herným 
činnostiam jednotlivca, či útočným herným kombináciám 
sme sa spoločne venovali na každom tréningu. Tiež som sa 
zameral na zlepšenie obrannej hry mužstva, čo sa nám aj 
čiastočne podarilo. Oproti jesennej časti obrana inkasovala 
25 gólov, teraz len 12 gólov. Toto však tiež možno pripísať aj 
zlepšeniu hry stredovej formácie. Treba povedať, že v obran-
nej formácii bola najväčšia fluktuácia a preto táto formácia 
trpela nezohratosťou. Najlepšie výkony však podávali Husar-
čík, Sokol, ako aj skúsený Vlček. Stredová formácia, podáva-
la štandardne dobré výkony, bojovnosť, veľké úsilie, nasade-
nie a  to sa dalo vidieť v každom zápase. Útok hral podľa 
svojich možností veľmi dobre, najmä v  zložení Targoš 
a Chamaj. Obidvaja svojou rýchlosťou robili problémy súpe-
rovým obrancom. Po zhodnotení vystúpenia mužstva v do-
terajších 11 kolách jarnej časti môžem konštatovať, že je 

spoločné slávnostné uvítanie do života, predsa sme na nich 
nezabudli.

Rodičov sme individuálne pozvali na obecný úrad a odo-
vzdali sme im darček pre dieťatko (detskú posteľnú súpravu, 
vankúšik, knižku) a finančnú hotovosť 150,– Eur. Za minulý 
rok sa narodilo 30 detičiek, z toho 17 chlapcov a 13 dievčat.

Vynasnažte sa, milí rodičia, aby vo vašej rodine malo 
dieťatko vždy dobrú pohodu, aby bolo obklopené láskou 
a starostlivosťou. Vytvorte mu šťastný domov, miesto, kde sa 
bude cítiť dobre a bezpečne, kam sa bude vždy rado vracať. 
Vedzte, že sladkosť domova nie je v pohodlí ani v hojnosti, 
ale v tej tajomnej hudbe sŕdc, čo patria k sebe.

E. Veselovská

Z NAŠEJ MATRIKY I. POLROK 2022

ŠTATISTIKA OBCE K 15. 06. 2022:
Narodení: 16, z toho 11 chlapcov, 5 dievčat. Prisťahovaní: 20, z toho 12 mužov, 8 žien. Odsťahovaní: 14, z toho 6 
mužov, 8 žien. Umretí: 14, z toho 9 mužov, 5 žien. Uzavretie manželstva v obci: 5, z toho cirkevné 3, civilné 2. Uzavre-
tie manželstva mimo našej obce: 2. Počet obyvateľov k 15. 06. 2022: 2768, z toho 1376 mužov, 1392 žien.

PhDr. Eva Veselovská
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BILANCIA OFK
Vážení športoví priatelia,

dňa 5. 2. 2022 sa po štyroch rokoch, na výročnej členskej 
schôdzi, uskutočnila voľba nového výkonného výboru OFK. 
Do správnej rady bolo zvolených sedem kandidátov a  do 
dozornej rady traja kandidáti. Funkciu prezidenta zastáva 
po zvolení Juraj Soják, viceprezidentom sa stal Mgr. Martin 
Mihálik, za tajomníka bol zvolený Peter Veselovský (Krčmár). 
Funkcia ekonóma bola pridelená Jánovi Veselovskému a ďal-
šími tromi členmi sa stali Ing. Albín Husarčík, Daniel Vese-
lovský a Martin Chamaj st. Do dozormej rady boli zvolení 
Marek Oravec, Jaroslav Bulla a Emil Targoš. Počas zimnej 
prestávky sa nám podarilo do funkcie nového trénera anga-
žovať Karola Hrnčiara, sedemdesiatšesťročného trénera, 

ktorý má veľmi bohaté skúsenosti s trénovaním kvalitných 
mužstiev z vyšších súťaží a počas určitého obdobia pôsobil 
aj v  Poľsku. Zimná príprava začala už pod jeho vedením. 
Bolo vidieť, že tréningy aj samotné tréningové jednotky sú 
na vysokej úrovni, čo sa veľmi páčilo aj samotným hráčom. 
V jarnej časti sa to prejavilo nielen na hernom prejave, ale aj 
zbieraním cenných bodov nielen z domáceho ihriska, ale aj 
z ihrísk našich súperov. Spomeniem víťazstvo u vtedajšieho 
lídra súťaže z Ľubele 0:4. V letnom období plánujeme opäť 
usporiadať týždenný tréningový kemp pre mladých hráčov. 
Na záver by som chcel poďakovať všetkým trénerom, hráčom, 
funkcionárom a fanúšikom za celú sezónu.

S pozdravom prezident OFK: Juraj Soják

Dorastenci.

A-mužstvo.

potrebné vyriešiť post brankára, ľavého obrancu a natrénovať 
streľbu so stredných vzdialeností a tiež štandardné situácie. 
Dá sa to len pri účastí všetkých hráčov, najmä v piatok na 
tréningoch.
–	 Materiálne vybavenie mužstva bolo dobré
–	 Tréningové pomôcky a náčinie taktiež dobré
–	 Spolupráca tréner, vedúci mužstva a výbor FO tiež veľmi 

dobrá.
–	 Vystupovanie mužstva a disciplína bola veľmi dobrá.
–	 Žlté karty, ktoré jednotlivý hráči dostali boli za bežné 

fauly.
–	 Účasť na tréningoch sa pohybovala na 60 – 80 %
–	 O góly sa podelili hráči: Targoš 12, Chamaj 7, Kurpaš 7, 

Trnka 6, Črep 5, Glemba 4  a niekoľko ďalších po dva góly 
či jednom góle.

–	 Najlepší hráči z mojej stránky: Črep, Glemba, Targoš, Sokol, 
Husarčík.
Toto hodnotenie bolo po 11 kolách jarnej časti súťaže.

Tréner A-mužstva Hrnčiar Karol


